

Valencia, un mes.	1,50
Prov. valencianas.	4,50
Península.	5,50
Extranjero.	10,50

DEL COMERCIO DE ESTA CAPITAL
FALLECIÓ AYER A LAS 15 DE LA TARDE
A LOS 58 AÑOS DE EDAD
LA SEÑORA
Doña Florentina Esplugues y Fernandez de Mesa
Viuda de Borja
falleció en la villa de Onteniente el día 26 del actual, á las dos de la tarde
á los 58 años de edad
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Miguel, doña Matilde, D. José, doña Natividad y doña Florentina, participan á sus demás parientes y amigos tan dolorosa desgracia y los ruegan encomienden á Dios el alma de dicha finada, á cuyo favor quedarán sumamente agradecidos.

PERDIDA
De un perro color rojizo, raza SETTER. Se gratificará al que lo presente ó dé noticias exactas de su paradero.—Hernán Cortés, 5, segundo.

Asuntos del día

Cerradas las Cortes vuelve la calma á la política. La temporada parlamentaria, si bien breve, desde la última crisis ha sido tan accidentada, que la generalidad de los representantes estaban deseando la clausura de las Cortes para marcharse á sus casas. En Madrid han quedado poquísimos diputados y senadores; tan sólo los que en la Corte tienen su residencia. No es extraño, pues, que se hable poco estos días de política.

Comentándose en los círculos diplomáticos la carencia de noticias del teatro de la guerra y la inexactitud de las pocas que se reciben, se dice que mientras las fuerzas beligerantes no se organicen debidamente y ocupen las posiciones que han de ser base de las operaciones, la guerra no empezará de hecho.

Los japoneses no han podido aún llevar á Corea los necesarios elementos de combate para tomar la ofensiva, y los rusos no tienen hasta ahora mas tropas que las suficientes para la defensa de sus líneas.

Por tanto, únicamente pueden ocurrir escaramuzas y encuentros sin importancia, pudiéndose, desde luego, considerar como falsas las noticias de combates verdaderos librados en tierra.

Respecto de las fuerzas de mar, se dice también en los citados círculos que no es de esperar un combate naval serio en algún tiempo, y que se explican los frecuentes ataques de la flota japonesa á Port-Arthur, por la necesidad de distraer la atención de la escuadra rusa, para que el Japón pueda desembarcar sus tropas en Corea.

Es opinión general que este primer período de la guerra ha de ser muy largo, pero que, una vez organizados los ejércitos beligerantes, los acontecimientos han de suceder rápidamente y el término de la guerra no ha de hacerse esperar.

Viaje del rey á Barcelona

Barcelona 26.—Acentúase la expectación producida por el próximo viaje del rey. Dispónense multitud de festejos por la Diputación, Sociedades recreativas y elementos oficiales, Unioemte el Ayuntamiento permanece alejado del movimiento general.

El veintidario comienza á animarse, y se hacen también algunos preparativos para decorar bastantes casas. Es indudable que si el Ayuntamiento hubiera hecho algún preparativo en honor del rey, la ciudad lo hubiera secundado espléndidamente. A pesar de ello, se sabe, como he dicho, que se iluminarán y adornarán muchos edificios particulares.

Además de la del Liceo, anunciada ya, se celebrará otra función de gala en el Teatro Principal, donde actuará la Tubau. Entre los demás festejos figurará una fiesta en el puerto, que comprenderá la entrada y salida del dique de una embarcación; la colocación de la primera piedra en las obras de ampliación del puerto, y regatas organizadas por el Real Club; un gran festival, en el que tomarán parte todos los orfeones y Sociedades corales de la ciudad; una recepción en la Casa-Lonia y una fiesta escolar infantil, á la que asistirán todos los alumnos de las escuelas municipales con sus maestras, terminando con una medalla.

El diputado á Cortes Sr. Rusiñol ha declarado, respecto al viaje del rey, que es inexacto haya postado nada con el gobierno. Los catalanistas permanecerán indiferentes, y solo se entusiasman cuando consiguen alguna de las reclamaciones

formuladas en distintas ocasiones respecto á la autonomía administrativa de Cataluña. Confía el partido en que el monarca se enterará de los problemas políticos y sociales pendientes en Cataluña, y procurará estudiar soluciones adecuadas. Cuando éstas vengan, será ocasión de que el príncipe demuestre su entusiasmo.

Ha regresado el general Delgado, después de visitar el monasterio y recorrer la montaña de Montserrat. Ha examinado las habitaciones que ocupará el rey, dando las oportunas órdenes para ultimar los detalles pendientes. También ha designado el sitio donde el rey revisará los somatenes. La Diputación provincial costea los gastos de esta fiesta, que promete resultar brillantísima. El servicio de vigilancia en esta parte del viaje lo prestarán los mozos de escuadra y los somatenes exclusivamente.

Preparativos en Girona

El entusiasmo en esta capital con motivo del viaje de S. M. es también considerable. Se hacen importantes preparativos para la recepción y se anuncian algunos festejos.

Se levantarán arcos de follejo con dedicaciones á S. M. Las calles serán engalanadas por los vecinos, y el Ayuntamiento concederá premios á los que se distinguen por su mejor gusto artístico. Se ballarán sardanas, vistiendo las parejas el traje típico del país.

El rey llegará á Girona por la mañana, dirigiéndose la comitiva á la Catedral, donde se cantará un Te-Deum. Después visitará el templo y examinará las alhajas y curiosidades que contiene. Visitará también la Colegiata de San Félix, que encierra los sepulcros de San Narciso, patrón de la ciudad, y del legendario Alvarez de Castro.

Luego se dirigirá S. M. á la histórica casa de los señores de Carles, antigua del Ayuntamiento, en la que se alojara, siguiendo tradicional costumbre, pues en la misma se hospedaron Carlos III, Fernando VII, Amadeo y otras augustas personas.

En obsequio del monarca se dará una comida, á la que asistirán las primeras autoridades. Por la tarde visitará D. Alfonso las históricas brechas abiertas en las murallas por los franceses durante el memorable sitio de la guerra de la Independencia. El mismo día hará una excursión al castillo de San Julián de Ramis, que por su estratégica posición es considerado como una de las llaves de la frontera. También se le invitará á visitar algunas fábricas. Por la noche se celebrará una función de gala en el teatro Principal.

Al día siguiente revisará las fuerzas de la guarnición, saliendo luego para Figueras y Rosas, donde se embarcará en el "Giraldá", dirigiéndose á las Baleares. El capitán general acompañará al rey en su viaje á Girona. Los Sres. Maura y Linarés se alojarán en el gobierno civil, en cuyo edificio se ejecutan obras con tal objeto por cuenta de la Diputación. El general Polavieja, en casa del marqués de Camps, y el capitán general en el gobierno militar.

INTERMEZZO

¡Pobres celibes!
El alcalde de una ciudad yankee del Estado de Kansas ha hecho fijar en las esquinas de la población el bando siguiente:

"Durante el año 1904, primer bisiesto del siglo XX, deberán todos los celibes de Seherance aceptar la oferta de matrimonio que les podrá ser hecha por cualquier soltera ó viuda de la ciudad. El único motivo valedero para rechazar una oferta semejante, será el de estar ya prometido á otra señora."

Esto es lo que ordena el buen alcalde, gran feminista á no dudar, á todos, absolutamente todos los solteros del lugar de su mando. Pero aun no basta; hay que leer el último párrafo del edicto: "Aquel que no se someta al presente decreto, será considerado como indigno de habitar la ciudad, y por consecuencia arrojado de ella."

Algo mas serio es esto que el proyecto de impuesto á los solteros que se estudia en algunas naciones de Europa.

La fiesta onomástica del Papa Pío X

Roma 21 marzo 1904.

El día de San José, fué siempre día de gran fiesta para todos los católicos; pero este año ha sido aquí mayor, puesto que es tal fecha la fiesta onomástica de nuestro sumadísimo Pontífice José Sarto, Papa Pío X, y en Roma esta fiesta alcanza una brillantez y una importancia especial.

El día 18, Su Santidad recibió ya felicitaciones del cardenal Oreglia en nombre de todo el Saoro Colegio, cuyos miembros, residentes en Roma, estaban todos presentes. El Papa contestó con un discurso hermosísimo por la forma y por los conceptos en él comprendidos.

Empezó agradeciendo á los cardenales su felicitación y sin hacer mención expresa, pero en forma bastante clara, aludió al consuelo recibido por su corazón paternal con la victoria del Catolicismo en Alemania por la readmisión de los jesuitas en aquel imperio. Dijo después que debía dar parte á sus hijos, no sólo de sus alegrías, sino también de sus amarguras, y añadió, siempre ve-

lada y prudentemente, el dolor que experimenta por extenderse en el seno del Catolicismo la famosa cuestión Loisy, de la cual habló en mi última correspondencia. Habló después clara y energicamente de la guerra contra las Congregaciones en Francia. Puso también de relieve cómo tal guerra á la Religión, no sólo es malvada, sino que además se hace contra las leyes de la civilización y de la libertad. Expresó su amor por Francia y la indignación que producen los ataques contra la libertad de los ciudadanos franceses y la persecución contra los cardenales, que usan de un derecho propio, mas que legítimo, dirigiendo sus exposiciones al jefe del Estado.

"Hago constar la impresión de la prensa liberal, porque otro hacer así el mas cumplido comentario, superior á todos los sospechosos de idea preconcebida."

Nuestros periódicos publican también los comentarios de los periódicos de Francia, donde la protesta del Papa ha tenido gran resonancia y causado inmensa y extraordinaria impresión, opinando también por muchos que las palabras de Pío X no dejarán de tener consecuencias importantes é inmediatas.

La impresión producida por el discurso del Pontífice ha sido enorme, no solo en los círculos vaticanos, sino también fuera, en todo el mundo político y periodístico. Los mismos periódicos liberales que acostumbraban á manifestarse indiferentes á todos los actos del Pontífice, no ocultan esta vez que la bondad y mansedumbre del Papa eran muestra de debilidad, y ven ahora en él una gran fuerza y una energía, cuando estas cualidades hacen falta para la tutela de los derechos maltratados y violados de la Iglesia; y, en general, están satisfechos.

"Protesto, dijo Pío X, contra estas expulsiones, y protesto contra el tratamiento hecho sufrir á dos personajes que forman parte del alto cortejo de los príncipes de la Iglesia, é invoco por esto la protección y la bendición del Patrono de la Iglesia universal sobre todos nosotros, para que nos dé la fuerza necesaria para vencer la prueba que actualmente soporta la Iglesia."

A las cinco de la tarde del día 19 se celebró una solemne función en la Basílica de San Pedro. Se cantó el Te-Deum por los cantores de la Capilla Sixtina, estando presente el cardenal Rampolla y todo el Capítulo. Asistieron cerca de 300 representantes de las Asociaciones católicas romanas, y una multitud inmensa del pueblo, que acudió bajo las grandiosas bóvedas de la Basílica á dar gracias á Dios por haberle dado este nuevo Pontífice, y hacer votos por que le conserve largamente para mayor gloria suya y de la Religión.

Jamás en semejantes ocasiones se habían visto reunidos tantos devotos fieles.

Mas tarde, en las primeras horas de la noche, en el interior de los Sagrados Palacios Apostólicos, hubo luminarias y fuegos artificiales en los patios, que presenciaron también Su Santidad desde una ventana.

También se celebraron veladas musicales y literarias en los locales de varias Sociedades católicas.

Otra ceremonia bastante hermosa se celebró en el mismo día, á las primeras horas de la tarde. Se inauguró el monumento internacional obreiro en honor de Su Santidad León XIII, y se eligió para tal inauguración el día de San José, porque es el Santo Patrón de los obreros católicos.

El monumento se encuentra en uno de los patios de la Basílica de San Juan de Letrán, y es obra del escultor Anibal Monti de Cremona. Representa á un obrero subido en un alto pedestal, que coloca la mano izquierda en la cadera y con la derecha levantada en alto mantiene una cruz, en la cual está escrita la frase: *In hoc signo vinces*. El pedestal es de mármol blanco, y lleva en los costados están grabados en bronce los piratas mas importantes de las tres Enciclopedias del difunto Pontífice sobre la cuestión social: *Quod Apostolici Muneris, Rerum novarum*, y *Graves de communi*. Encima están los nombres de las Sociedades que contribuyeron á la erección del monumento.

En la cara anterior se lee la siguiente inscripción:

El reino Eremita era llamado antes, con justo título, lo que hoy denominamos pomposamente Imperio de Corea. En efecto, hace pocos años que la Corea está abierta para los europeos; antes vivía como viven los emiliaños, según la voluntad de sus reyes, los cuales, secundados en esto por los japoneses, predicaban á sus súbditos la pobreza, oponiendo todo género de obstáculos al desarrollo de la industria y del comercio por los cuales podía el país enriquecerse exultando la ocoidia de los extraños.

Por el contrario, desarrollaron los coreanos maravillosamente la agricultura, y, para dar idea de lo honrada que se hallaba esta en Corea, bastará relatar la anécdota siguiente:

Luego de mi llegada á Seul fui recibido por el Consejo de ministros. Encontré á todas sus excelencias acurrucadas sobre esteras, y, mientras que se cambiaban los primeros saludos, vi no sin asombro, que un criado llevaba á una de ellas una vasija, un bulto de lona roja, sobre el cual se instaló durante algunos instantes, como si aquel señor excelentísimo se hubiera encontrado en uno de los *chalets* que adornan los bulevares y en los que mediante una suma de las mas módicas, se albergan los parisienos... que sufren cólico.

Después, el criado volvió á coger la vasija y la transportó ceremoniosamente como si fuese cosa sagrada.

Yo estaba asombrado.

—Todo lo que puede servir para la agricultura, todo lo necesario para mejorar el suelo y aumentar la riqueza de la recolección, debe ser reverenciado—me respondieron.

No hallé nada que contestar.

Permasee en Seul cerca de año y medio, y no pasaba día sin que hiciera un descubrimiento, sin que comprobara algo interesante.

El coreano es un hombre bello, alto, fuerte, robusto; casi todos tienen la barba y el cabello rojos; son casi blancos, y desde este punto de vista se aproximan mucho mas á los europeos que los de cualquier otra región asiática.

Es á la vez fetichista y escéptico, y si bien sus pagodas están llenas de ídolos, son poco ó nada religiosos.

Si el hombre es bello en Corea, las coreanas son siempre feas; ocurre lo mismo que con el faisán; el macho tiene un plumaje magnífico, que brilla y deslumbraba con la luz del sol, y en cambio, la hembra lo tiene grisáceo y sin brillo alguno.

Los coreanos son esencialmente batalladores; muchas veces al año se desfilan los de unas ciudades contra las de otras. Los adversarios se encierran entre dos vallias y á una señal se precipitan los de un bando contra los del otro, dándose de palos, con unos cortos y rejoyos que usan, en la cabeza. Y aunque es justo consignar que los contendientes usan enormes sombreros cubiertos de paja, sin embargo, pocas veces dejan de resultar cinco ó seis muertos de la refriega.

¡Dulce país!

La mujer coreana se tipa voluntariamente la cara cuando encuentra un hombre en su camino; pero al mismo tiempo deja sus pechos completamente desnudos á las miradas del oaminante.

Cuando yo me extrañaba de este detalle, me decían: "Nuestras mujeres deben estar siempre dispuestas para amantar á sus hijos."

Y, en efecto, la coreana dá de mamar á su hijo hasta el momento que tiene otro, y así es cómo me explicó haber visto rapuzuelos de seis ó siete años absorber golosamente la leche maternal.

La estirpe de las coreanas es tanto mas elevada cuanto mas pares de pantalones lleva. Suelen ser de seda y de maticos diferentes, de tal modo, que á los rayos del sol el efecto de estos espejismos brillantes es encantador. He conocido una dama que llevaba dieciocho pares de pantalones.

El palacio del rey no tiene mas que un piso; está rodeado de varias murallas, entre las cuales hay grandes fosos llenos de agua.

Todas las piezas del palacio tienen la calefacción por el piso, por debajo del cual arde sin cesar excremento de caballo; son sumamente reducidas, y las ventanas están recubiertas de papel, en sustitución de las vidrieras ó cristales.

Las salas de recepción son las únicas que están adornadas á la europea; hay en ellas sillones, sillas, mesas y un número inencontrable de relojes de pared.

El ritual para los actos públicos es próximamente el mismo que en China, quizá algo mas solemne.

El emperador hace dos comidas al día; una por la mañana y otra por la tarde, muy abundantes, y durante todo el día está constantemente comiendo pastas, frutas, etc.

El emperador tiene á su disposición un cuerpo de baile, compuesto de 80 bailarinas, nutrido á razón de 10 por cada una de las ocho provincias de que se compone el imperio. Cada año son renovadas, y ninguna debe tener mas de diez y ocho años.

El soberano las pone á disposición de los altos funcionarios, y en las recepciones que dí yo en el consulado, ellas me prestaron su concurso. Llevan nombres poéticos y pintorescos, que dicen muy bien en un programa de fiestas, tales como "La Rosa perfumada," "El Heliotropo embalsamado," "El Lirio blanco," etc.

Como las mujeres no asisten á las recepciones diplomáticas y son tan curiosas como, en todas partes, aprovechan que las paredes son de papel pintado, para satisfacer su curiosidad. De repente suele oírse un ruido seco. Es un dedo que atraviesa el papel; el dedo se retira, y bien pronto se comprende que ha sido reemplazado por un ojo. Cuando mi solemne recepción en palacio, no puedo ocultar que esto me dejó un poco sorprendido.

Para evitar los ladrones durante la noche, el gobierno coreano ha encontrado un sistema excelente. Ha prohibido que los hombres salgan de sus casas después de anochecido, y que las mujeres sólo puedan hacerlo el tiempo que tarden en cantar la balada á la luna.

Además, las puertas de Seul ciérranse todas las noches por medio de cadenas colocadas á dos metros de altura, y hacen falta nada menos que tres hombres para llevar las llaves al palacio.

El coreano es muy sobrio; nunca come carne de buey, quizá porque le está prohibido matar ese animal, consagrado á trabajar la tierra. ¡Siempre la aptosisis de la agricultura!

El carnero no puede vivir en Corea, porque hay cierta yerba que le perfora los intestinos; pero de China se importa en gran número.

Los alimentos en Seul son por lo demás buenos, pues hay abundancia de pescados, volatería y hasta congrejos. Estos fueron descubiertos no hace mucho, en un río, por el cónsul general francés.

En suma; para un funcionario la vida es bien tranquila y bastante agradable.

COREA POR DENTRO

La península del Extremo Oriente, donde ha de reñirse probablemente el tremendo combate entre la Rusia y el Japón, es muy poco conocida por los extranjeros. Por eso nos parece que muchos lectores verán con gusto el siguiente artículo que ha publicado *Le Journal*, de París, con la firma de *Un antiguo cónsul*:

Admirablemente acogidos en Palacio, los representantes extranjeros pasan una vida encantadora.

El emperador, desde que la Corea abrióse á los europeos, tiene á su lado un consejero americano que facilita sus relaciones con los diversos agentes diplomáticos.

Hasta hace poco lo fué el coronel Legendre, y hoy día es el general Greathouse.

Cierto día le pregunté á éste en qué cuerpo había servido:

—En ninguno—me dijo.—Yo era cónsul general en Yokohama. Ya no soy cónsul; pero sigo siendo general.

Vinos, aceites y legumbres

Exportación al extranjero

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que las Aduanas dejen desde luego de liquidar y percibir las cuotas correspondientes del impuesto de transportes por los vinos ó aceites que se embarquen con destino á puntos extranjeros ó salgan con igual destino por cualquiera de nuestras fronteras.

2.º Que de igual modo las Aduanas de Irún y Portbujo dejen de percibir los repelidos derechos á la salida por la frontera de las frutas y legumbres frescas de todas clases, siempre que el transporte se haga en la forma y condiciones que determina el art. 2.º del precitado real decreto.

3.º Que las Aduanas adopten cuantas medidas estimen necesarias para que los despachos de las mercancías que se exporten en los servicios de mensajerías se hagan con la mayor rapidez posible, otorgando al efecto toda clase de facilidades, las cuales podrán solo negarse en aquellos casos en que manifiesta ó inequívocas convenciones del servicio lo exijan; y

4.º Que las Aduanas expidan á petición de las empresas de los caminos de hierro las certificaciones que éstas puedan pedirles respecto de la exportación de las mercancías á que se refiere el real decreto de 1.º del corriente mes.

Las fiestas de Sevilla

Sevilla 26.—Nótase el gran movimiento precursor de las tradicionales y célebres fiestas de Semana Santa.

Las hermandades ultiman los preparativos para triunfar en la lucha táctica de lujo y de buen gusto. Este año saldrán 31 cofradías: el Domingo de Ramos, cinco; el Miércoles Santo, cinco; el Jueves, seis; el Viernes, por la madrugada, siete, y el mismo día, por la tarde, ocho.

El domingo de Resurrección debutará la notable compañía de ópera que dirige el maestro Tollo. Los días 3, 4 y 5 de abril se celebrará en el paseo de María Cristina la *kermesse* organizada por las cigarreras á beneficio del Asilo de cigarreras ancianas; el día 6 darán en el Parque de María Luisa un concierto las bandas militares; el 7, festival infantil; el 8, misa de compañía que organiza el Ayuntamiento; el 10 volverá á repetirse la *kermesse* de las cigarreras, siendo la entrada gratuita; el 11, se verificarán funciones teatrales populares; el 12, será la iluminación del Guadalquivir; y el oncenavo de balcones iluminados de la calle del Betis, que da frente al río.

Desde el 13 al 17 de abril habrá Exposición de ganados con premios para caballos, yeguas y potros, bien sean de raza española, extranjera ó cruzados. El último día de esta Exposición se adjudicarán premios á los mejores ejemplares de ganado mular, asnal, vacuno, lanar, cabrio y de cerda, y de perros y aves de corral, desfilando por la pista los ejemplares premiados.

EXPEDICIÓN ANTÁRTICA

El Dr. Charoot, jefe de una expedición antártica, ha dejado, al partir de Buenos Aires, un itinerario del viaje.

Se propone, en primer término, explorar la parte occidental de las tierras de Graham, continuando hacia la isla Adelaida y, probablemente, hacia la tierra de Alejandro I.

Durante la primavera actual se comenzarán las expediciones por tierra para recorrer los países reconocidos por Nordenskjöld y el capitán Larsen, prosiguiendo los descubrimientos en el transcurso del verano.

El regreso á tierras civilizadas tendrá lugar el 1.º de abril de 1905. Si el retorno no se realizase en esta fecha, sería señal de que la expedición estaba bloqueada por los hielos ó de que el barco había sufrido averías, y entonces se enviarían socorros al doctor.

Para facilitar las indagaciones, los expedicionarios tendrán cuidado de señalar, con pirámides de piedras, los principales puntos de desembarco. En esas pirámides se depositarán documentos con las prevenciones necesarias para encontrar á los exploradores, que esperan invernar en una de las islas Wiencke, Pitt ó Adelaida, ó en las de las Pooas, Larsen ó Christensen, si el barco "Francoeur", que los conduce, encuentra pasos navegables hasta dichos puntos.

El depósito de viveres se ha establecido en la isla de Seymour.

DEL EXTRANJERO

Lo que hará el czar

Paris.—*L'Echo de Paris* publica informaciones de San Petersburgo, en las cuales se dice que en palacio corre como segura la noticia de que el czar no irá á la guerra y que tampoco tienen fundamento los rumores de que irá á Moscú á despedir al 17 cuerpo de ejército que marchará muy pronto á Extremo Oriente.

Durante la Semana Santa asistirán á los oficios que se celebrarán en la capilla del palacio de Invierno, y en caso de marchar á Moscú para despedir á las tropas mencionadas será después de la tradicional misa de Resurrección que se celebra á media noche.

El kaiser en Italia

Nápoles.—El emperador Guillermo ha embarcado en este puerto para hacer su excursión á Capri.

De la guerra

San Petersburgo.—Desmienten oficialmente la noticia dada por el *Daily Telegraph* de una batalla y bombardeo de Port-Arthur el 19 de marzo; también el encuentro en Corea, en el cual se suponía que los rusos habían perdido 600 hombres, y se niega que los japoneses hayan pasado el Yalu.

VALENCIA

Aunque el cielo no se vio tampoco ayer libre de nubes, resultó el día mejor que los anteriores. En todos los templos se celebraron los oficios propios del Domingo de Ramos con el esplendor de costumbre, revistiendo mayor esplendor los celebrados en la Catedral, y en los que ofició el deán, Dr. Cirujeda y Ros. Después del sermón, que estuvo a cargo del P. Boixadera, se organizó la procesión de las Palmas, y acto seguido se celebró la misa conventual. Asistieron a esta festividad, el alcalde accidental, Sr. Llagaria, y los concejales Sres. Polo, Ordeig, García Dutrás, López (A.), Martín Mengot, Clemente Hernández y Lluoh.

En la plaza de la Constitución y en la calle del Miguelete se instaló el mercado de palmas, ramos y objetos propios para el momento. Los demás festejos profanos se celebraron conforme al programa anunciado, no faltando gente, ni al concierto dado en la Glorieta, de once a una de la tarde, por la Banda municipal, ni al banquete del Jai-Alai, en honor de D. Rodrigo Soriano, ni a la procesión cívica a Burjasot. Tampoco faltaron concurrentes en los paseos, los teatros y en la plaza de Toros.

El día transcurrió, afortunadamente, sin incidente alguno desagradable.

Licor Carmelitano

Regenerador de las fuerzas en la convalecencia.

—En la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento, se dará cuenta de un dictamen de la comisión de Hacienda, con la distribución de fondos para el próximo mes de abril, que probablemente motivará otro debate parecido al del mes anterior, en que se pedía la supresión de los gastos de la fiesta que se celebró ayer en la Basílica. También se propondrá en esta sesión que la próxima se celebre por segunda convocatoria el sábado, a causa de las fiestas de la Pasqua de Resurrección.

—A la hora anunciada se celebró ayer en el Jai-Alai el banquete de los radicales a su jefe D. Rodrigo Soriano.

En la cancha del frontón se habían dispuesto cinco mesas, que ocuparon unos 1.300 comensales, asistiendo en calidad de espectadores mayor número, en el que figuraba con nutrida representación el sexo débil.

A los postres pronunciaron discursos en elogio de su diputado los Sres. Villanueva, Milego (hijo), Taroneher (D. J. y D. M.) y Duvalde, resumiendo el Sr. Soriano.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminando la fiesta, que amenizó la música de la Vega, con el mayor orden.

Durante el banquete se repartieron retratos del Sr. Soriano, como recuerdo a los asistentes al acto.

Licor Carmelitano

Tónico por excelencia del sistema nervioso.

—La procesión cívica de ayer no ha tenido, ni de mucho, la importancia de la del año pasado. Formaronla unos tres mil manifestantes.

Las causas de ello han sido sin duda alguna la división de los republicanos, el hecho de que fueran sus organizadores los de la Unión, y la prohibición natural y lógica del gobernador, de que con las banderas tricolores y la consabida Marsellesa, se diese al acto el carácter que tuvo la otra vez, de alarde republicano.

La manifestación, aunque formada por los blaquistas y sus afines, resultó únicamente patriótica, como se solicitó, imponiéndose en los manifestantes el buen sentido, razón por la cual no hubo desórdenes.

Solamente se registró un incidente al desfilarse la presidencia de la comitiva por la plaza de la Catedral, en donde desde un pequeño grupo salió un viva Carlos VIII como protesta contra el acto. Enarboláronse los garrotes, se dieron y recibieron algunos golpes y empujones, y gracias a la oportuna intervención del jefe de policía señor Martínez y de sus agentes, la cosa no pasó a mayores, restableciéndose el orden, turbado como el imprudente grito.

Figuraban en la manifestación varias banderas de los colores nacionales, dos encarnadas y dos negras, ostentando la comitiva, que precedían y escoltaban los guardias municipales de a caballo, los diputados republicanos Sres. Blasco Ibañez y Gil y Moré, varios concejales, con maceros y alguaciles, presididos por el teniente alcalde señor Beltrán y la Banda municipal, que tocaba a menudo el Himno de Riego.

En cinco trones de la Compañía Valenciana y en tranvías, se trasladaron los manifestantes a los Silos de Burjasot, en donde pronunciaron discursos alusivos al acto los Sres. Gil, Blasco y Beltrán, con lo cual se dió por terminada la manifestación.

La Guardia civil y la policía, que vigilaron por la ciudad y por Burjasot desde las dos de la tarde, se retiraron a las ocho y media de la noche.

PARA SEMANA SANTA

Gran surtido de trajes negros, levitas, chaquetas, pantalones, sombreros de copa, corbatas, etc., etc.

Almacenes "El Aguila", calle de la Paz.

—El batallón de Veteranos estuvo ayer por la mañana en los Silos de Burjasot, como habitualmente, para depositar una corona al pie de la lápida que rotula la plaza de los Mártires de la Libertad.

Realizado este propósito, el batallón regresó a la capital.

—Hoy regresará a sus puestos la Guardia civil que fué reconcentrada anteayer con motivo de la procesión cívica a Burjasot.

También ayer fué denunciado nuestro colega El Pueblo.

—Según un aviso de la compañía del ferrocarril Central de Aragón, el día 15 del próximo abril dejará de estar en vigor la tarifa especial núm. 9 (P. V.) para el transporte de vinos del reino, por vagón completo de ocho toneladas mínimo, desde cualquier de las estaciones comprendidas entre Calatayud y Calamocha, ambas inclusive, con destino a Valencia ó viceversa, que empezó a regir el 20 de febrero de 1908.

—Los ostiarios valencianos realizarán el domingo 17 del próximo mes de abril una romería a Moncada, a la que asistirán devotos de la capital, de todos los veinte pueblos del arciprestazgo y de otros puntos. En dicha romería se estrenará el estandarte que fué bendecido anteayer tarde en la iglesia del convento de Carmelitas de la calle de Alboraya.

Licor Carmelitano

Rivaliza en aroma con los licores extranjeros.

—En virtud de la real orden revocando el acuerdo de la comisión provincial por el que se incooperó a los Sres. Gil, Suay y Romani para ejercer el cargo de concejales, han sido convocados para la sesión que celebrará esta tarde el Ayuntamiento.

—Hasta ahora se han presentado ocho instantáneas para optar a la plaza de profesor de Reconocimiento de productos comerciales y prácticas de laboratorio de la Escuela de Comercio. Entre los aspirantes figura el profesor que está desempeñando interinamente, nuestro compañero en la prensa, D. Luis Gil Sumbiels.

—Los vecinos del inmediato pueblo de Benifarrag se quejan, y con acbrada razón, del estado en que se encuentra la carretera que cruza dicho caserío.

Pero lo peor del caso es que por ahora no tienen esperanza de que sus quejas sean atendidas, porque el Ayuntamiento no quiere recomponer la carretera, fundándose en que esto corresponde a la Diputación, y ésta se niega también al arreglo, porque, según el ingeniero, compete al Ayuntamiento.

Y entre tanto los vecinos reniegan, los carreteros sufren continuos percances, y el comercio de aquella zona sufre grandes pérdidas.

¿No podían de una vez, Diputación y Ayuntamiento, dilucidar a quién corresponde la recomposición? Creemos que la cosa lo merece.

—Conversaciones amenas háense insostenibles por mal olor en la boca. El Licor del Polo salva esta grave dificultad, enjugándose a diario.

Licor Carmelitano

El mejor digestivo que se conoce.

—Los religiosos salesianos de la calle de Sagunto tratan de establecer en Valencia la obra de las Escuelas de Artes y Oficios, y al efecto han dirigido a sus cooperadores y cooperadoras una circular en la que proponen lo siguiente, para realizar por completo la obra de D. Bosco, padre de los huérfanos abandonados:

—Celebrándose este año el quincuagésimo aniversario de la definición dogmática de la Pureza de María Santísima, ver si hay alguna ó varias personas caritativas que deseen hacer por su cuenta algún taller, que podrá llevar el nombre de la Inmaculada.

—Si á otros agrada más la idea de edificar uno ó varios talleres en honor de su Santidad, con motivo de la celebración del Jubileo universal por haber sido elevado al solio pontificio, podrán efectuarlo y poner el nombre de Pío X.

También nuestros señores cooperadores y cooperadoras podrán edificar uno ó más talleres, clases y dormitorios en obsequio de su Santo Patrón ó Patrona, y llevarán el nombre del Santo ó Santa.

En cada taller se pondrá una lápida conmemorativa del que lo haya costeado.

Se admiten para el expresado fin cualesquiera limosnas por pequeñas que sean, a cuyo efecto se remiten las adjuntas hojitas que se irán a recoger, cuando estén llenas, por una persona de nuestra confianza.

—Objetos usados, plateados, niquelados y dorados, quedan nuevos, Fábrica, Corona, 17.

Licor Carmelitano

El mas exquisito. Probadlo y os convencereis.

—Esta tarde, a las seis y media, se reunirá en el Ateneo Mercantil el Patronato que entiende en la construcción de casas para obreros en Valencia, con objeto de proceder á la adjudicación de las diez que han sido edificadas en la calle del General Pando.

—En el Colegio Imperial de los Niños huérfanos de San Vicente continúan muy adelantados los ensayos de los milacres que se han de poner en escena en aquel lindo teatro en las próximas fiestas de nuestro Patrono. Se estrenarán algunos nuevos, para los cuales se han pintado preciosas decoraciones.

—Según noticias, á principios de abril próximo principiarán á funcionar los talleres de diferentes oficios que se han montado en la Cárcel-Modelo.

—A la subida del puente de Serranos, un coche de la Valenciana de Tranvías atropelló ayer tarde á un pobre anciano llamado Martín Baño, habitante en la calle de Roteros, ocasionándole varias heridas en la cara y frente, cuyas lesiones le fueron curadas en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

En el dispensario de la Glorieta fué también asistido Francisco Esteban Duart, de varias heridas en la cabeza y manos, ocasionadas por una caída.

—En la madrugada de ayer hubo un amago de incendio en la casa de ultramarinos que en la calle de Esgalante (Cabañal) posee D. Juan Bautista Dutrás. Fué sofocado por el servicio de bomberos de dicho poblado, reduciéndose las pérdidas á unos cuantos sacos de garbanos y alubias.

—En el Hospital provincial ingresó ayer un muchacho llamado Vitorio Tardá, que hallándose en la cubierta del trasatlántico francés "Proyence", anclado en el puerto, tuvo la desgracia de caer, ocasionándose dos graves heridas en la cabeza.

Los padres del paciente, que con éste se dirigían á Buenos Aires, desembarcaron, quedándose en Valencia hasta la completa curación de su hijo.

—Un raterillo de quince años intentó quitarle anteayer la manta á un espectador del teatro de la Marina del Cabañal. La policía se apoderó del oaco cuando apelaba á la fuga, siendo encerrado en el Asilo.

—Los dueños del piso tercero de la casa número 68 de la calle Baja, se ausentaron ayer, á las dos de la tarde, de su domicilio, y cuando regresaron, después de las siete, notaron, con la natural y desagradable sorpresa, la desaparición de unos pendientes de oro, una cadena de plata, un mantón de Manila y varias otras prendas de ropa. Del hecho se dió parte al juzgado. Los oacos no han sido habidos.

ENFERMEDADES DEL AÑO.

—Sin operar las trata el médico especialista Sr. Iñiguez de Montoya, Colón 17. Consulta de diez á una. Mandando sello, se remite Interrogatorio.

VAQUERIA HOLANDESA.

Leche pura ganada, ranzada, de vacas mantenidas á piense seco. A domicilio, medio litro, un real. Se reciben encargos en la calle de Serranos, núm. 4; San Vicente, 92; Rufaia, 25; Colón, 46.

LAS PROVINCIAS

Emporio Valenciano de Especialidades

1, CRUZ NUEVA, 1 (Travesía de la calle de la Paz á la del Mar)

Nueva casa extranjera para la venta de todas las marcas de perfumería y de las más importantes especialidades farmacéuticas á precios reducidos. Crema Simon, á pesetas 1'40; elixir dentífico Beneditino, 2'25; agua Lubin, 3'75; aceite Oriza, 2'40; crema Oriza, 5'50; polvo Helicoto, Oponox, Coudray, 1'90; esencias de Piver, Trefle Inornat, Azura, Safranor, Rosiris, 5'25; polvos de las mismas, 4'75; polvo Valontine Fay, 3'75; ácido bórico extra, 1'40 kilo; petróleo Gal, grande 4'75, pequeño 2'85; emulsión Scott, grande 4'15, pequeño 2'20, y todos los demás artículos á precios más baratos que en todas partes, con la garantía absoluta de legitimidad de todos los productos.—Artículos de lujo para regalo.

—Ayer celebró la Asociación de Dependientes de la Administración de Justicia la junta por nosotros anunciada, acordando publicar un periódico quincenal, cuyo primer número saldrá á luz en breve.

Fuera de Valencia

SAGUNTO.

—Ya se ha publicado el programa de las fiestas de Viernes Santo. El citado día á las cinco de la mañana saldrá de la ermita una procesión conduciendo la imagen de Jesús Nazareno á la iglesia parroquial, interpretando una capilla de música escogidos moletes; al llegar la procesión á la iglesia de Santa María, el señor cura párroco predicará el sermón de costumbre, y á las ocho regresará la procesión á la ermita del propio día, cantándose los oficios á las diez del propio día. A las cuatro de la tarde predicará en Santa María A la deán de esta Basílica Dr. Cirujeda y Ros; á las siete será la procesión del Entierro, y á la que están invitados el Ayuntamiento, juez municipal y demás autoridades.

El cargo de claravío ha correspondido este año á D. José Badenes Alegre, siendo mayordomos los siguientes señores: D. Vicente Aleixandre, Vicente Arnau, D. Onofre Martínez, D. Vicente Chordá, D. Francisco Sancho, D. Baltasar Sancho, D. Francisco Fernández y D. José Vinals.

BÉTERA.

—Para allegar recursos con destino á las fiestas que se celebran anualmente, los tres días de Pasqua se verificaron corridas de vaquillas y moligangas por cuadrillas de aficionados, no siendo difícil que por tal motivo ocurran muchas personas de los pueblos inmediatos.

MORELLA.

—En la finca Solsides, próxima á esta población ha aparecido oigoado un joven de 17 años llamado José Adell Sebastián. Según parece se trata de un suicidio.

El Adell vivía con sus padres en la indicada finca.

TERUEL.

—Dicen de esta ciudad que la carestía de los artículos de primera necesidad en aquel mercado sigue en aumento, sin que pueda fundarse en nada tales excesivos precios, que hacen imposibles la vida, no ya de la clase obrera, sino aun de la medianamente acomodada.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

CONSERVATORIO DE MUSICA

CONCIERTOS CLÁSICOS

Por fin, llegó el esperado piano Pleyel, de cola, y los conciertos anunciados para la Cuarema se verificarán en el próximo mes. Los profesores Bellver y Fayos, con el auxilio del maestro Valle, darán estas audiciones clásicas, en donde figurarán obras de los grandes maestros.

Los conciertos serán para piano y violín, preferentemente; pero también habrá algunos acompañados por pequeña orquesta.

Como es de esperar, tratándose de esta clase de música, los nombres elegidos son los de autores grandes, profundos, que han puesto en sus obras todo el saber y el sentimiento de los artistas de nombre inmortal.

Así es que Beethoven, Mendelssohn y Schumann, figuran junto á autores mas modernos.

Hé aquí la lista completa de las obras que formarán los programas: Sonata en re menor (op. 75), Saint-Saens.—Id. en do menor (op. 45), Grieg.—Id. en la menor (op. 47), Beethoven, para piano y violín.—Para piano y orquesta, un concierto de Grieg y otro de Beethoven.—Para piano solo, el primer tiempo del concierto en re menor, de Beethoven, y la gran sonata de Schumann.—Para violín y orquesta, el concierto de Mendelssohn, la romanza en fa de Beethoven, el capriccio de Girard, la romanza de Svendsen y los aires bohemios de Sarasate.

Las localidades valdrán, por concierto, 250 pesetas la butaca y una peseta la galería. Queda abierto un abono para cuatro conciertos en la secretaría del Conservatorio, al precio de ocho pesetas la butaca.

Los señores socios del Conservatorio y damas profesoras, obtendrán bonificación sobre los precios indicados.

El primer concierto se verificará del 14 al 17 de abril.

Plaza de Toros

El capitán Ranea y su discípulo Ixeres hicieron ayer tarde con fortuna su anunciada asonación en el globo Ciudad de Cádiz, cayendo minutos después en el convento de monjas de Santa Clara.

Después de la asonación se lidiaron seis mansurrones de dudosa procedencia, que aburrieron al respetable público, que no salió muy satisfecho de las faenas de Pepe-Hillo, Pipa y el Meo.

Estos toreros suelen salir siempre con buenos deseos, pero no tienen en cuenta la escasa bravura de los moruchos que les sueltan, y oyendo demostrar su habilidad con preparaciones interminables, lo que consiguen es darnos un mal rato.

Hay que comprimirse, señores becerristas, y guardar esos alardes para mejor ocasión.

Hoy comienza el abono para las ocho novilladas, que oportunamente anunciamos.

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que oren mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Finc, 6, farmacia, Barcelona.

EL SEÑOR XIXXX OÑA

DON PASCUAL LLORET GUITART

DEL COMERCIO DE ESTA CAPITAL

FALLECIÓ AYER Á LA 1¹⁵ DE LA TARDE

A LOS 41 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan á sus numerosos amigos tan sensible pérdida y los suplican la asistencia á la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta tarde, á las cuatro, desde la casa mortuoria, calle de Jesús, núm. 8, Fábrica de tintas de la Ville de Paris, hasta su última morada.

El duelo se despide en la plaza de San Agustín. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA

Doña Patricia Piles y Mora

DE TORRES

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

Su viudo é hijos ruegan á los parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos, de lo que recibirán favor.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana 29 en el Real Colegio de Corpus-Christi, serán en sufragio del alma de

D^A ASCENSIÓN RAMIREZ BELTRÁN

DE ESTELLES

QUE FALLECIÓ EL DIA 3 DE ABRIL DE 1902

Su viudo, hija é hijo político, suplican la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana 29 y todas las que se celebren el día 2 del próximo mes de mayo y en igual día de los diez meses siguientes y las misas Gregorianas que empezarán el día 3 del próximo abril, á las ocho de la mañana, en la parroquial iglesia del proto. Martín San Esteban, como asimismo el ejercicio del Mes Josefino que, con exposición del Santísimo Sacramento, se celebrará mañana, á las ocho, en la iglesia del Temple, serán en sufragio del alma de

Doña Desamparados Ramirez Beltrán

VIUDA DE ALBALATE

QUE FALLECIÓ EL DIA 2 DE LOS CORRIENTES

Sus hijos é hijos políticos suplican á los demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo cual quedarán agradecidos.

Publicaciones

Hemos recibido los cuadernos 87 y 88 de la "Historia de San Vicente Ferrer", escrita por el Rvdo. P. Foges, que edita con gran éxito D. Agripino García.

Se suscribe al precio de dos reales el cuaderno, en el domicilio del editor, calle Conde Almodovar, 2, Valencia.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunciones: Anselmo López García, de 54 años, Camino del Grao, 8, de bronco pneumonia gripal.—Carlos Vinals Just, de 63 años, Lauria, 31, de neoplasia cerebral.

Del distrito del Mercado

Matrimonios: José Alisandro con Remedios Aleixandre.—Antonio Elanco con Matilde López.—Remedios Ramón con Julia Catalana.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.

Defunción: Ramón Navarro y Gil, de 54 años, Fuentes, 8, de pulmonía.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 4.

Defunciones: José Valero Barrachina con Leonor Navarro.—José María Llopis con Magdalena Villalonga.—Eduardo Ribero con Teresa María.—Julian Solera con María Ana Solera.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.

Defunción: José Luis Cisneros y Ortales, de 38 días, Crespina, 1, de bronco pneumonia gripal.

Total: Matrimonios, 7.—Nacimientos, 18.—Defunciones, 6.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Sixto III, papa y confesor.—El oficio y la misa son de la feria, con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Juan de Capistrano.

SANTOS DE MAÑANA.—San Eufasio, abad.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la real capilla del Milagro. Se descubrió á las cinco y media de la mañana, y se reanuda á las siete de la tarde, al objeto de celebrar el aniversario de la fundación de la casa.

ADORACION NOCTURNA.—Torno de Santa Bárbara.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia, á las ocho y media de la noche.

Cultos

En el convento de San Cristóbal se celebró esta mañana, á las nueve y media, el ejercicio del quinario en honor de la Beata Catalina.

Observatorio Meteorológico

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

27 de marzo de 1908.

Á LAS TRES DE LA TARDE

Barómetro, 761'7; termómetro, 14'0; humedad, 61; S4 brisas, nubes.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol, 26'8.—Máxima á la sombra, 14'0.—Mínima al sol, 8'1.—Mínima al resaca, 7'0.—Evaporación en milímetros, 4'5.—Lluvia en milímetros, 0'0.—Velocidad del viento en kilómetros, 100.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale á las 6 horas y 52 minutos, se pone á las 6 y 21.—La luna sale á las 3 y 3 minutos de la tarde, y se pone á las 3 y 45 de la mañana.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 45 de la noche.—Gran compañía Alegría, con notables y variados ejercicios.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 27 MARZO

Vapor Ronda, de Nápoles, de tránsito.

Vapor Saint-Thomas, de Marsella, de tránsito.

Vapor Vestre, de Barcelona, en lastre.

Vapor Cabo Tortosa, de Huelva, con cargo general.

Vapor Cabo Prior, de Santander, con cargo general.

Vapor Velarde, de Gandia, de tránsito.

Vapor Homewood, de North Shields, con carbón mineral.

Vapor Runo, de Hull, con superfosfato.

Vapor Comercio, de Cete, con guano y otros.

DESPACHADOS

Ninguno.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza e Historia

por D. Teodoro Llorente Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

El viaje de Mr. Loubet a Italia

París.—En la sesión de la Cámara de diputados, el ministro de Negocios extranjeros, monseñor Delcassé, ha presentado un proyecto de crédito para el viaje del presidente de la república a Italia.

Lo que dicen los japoneses

Londres.—El correspondiente del Daily Mail en Chemulpo ha preguntado a varios oficiales japoneses acerca de los últimos éxitos de su país.

Agitación obrera

Lille.—La aplicación próxima de la ley Milletand-Colliard, por la que se reduce la jornada de trabajo a diez horas, ha provocado movimientos huelguistas en el Norte.

Los rusos avanzando

Londres.—Los rusos han cruzado el río Yalu, ocupando a Chungju y Anju; excelentes posiciones estratégicas sobre la orilla de esta vía fluvial.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 27, a las 18.15. Con motivo de la solemnidad del día se ha celebrado capilla pública en Palacio. Ha estado concurridísima.

La Gaceta publica los datos de la recaudación obtenida durante los dos primeros meses del corriente año y que asciende a 143.767.522 pesetas.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Declarando aptos para el ascenso a 53 oficiales terceros del cuerpo de Oficiales militares y 27 segundos tenientes de caballería.

La Revista de Economía y Hacienda dice que es posible que se disuelva el Sindicato de los hierros por haber sido denunciado el contrato que le servía de base.

G. Jón.—El Sr. Dicecía dió su anunciada con-

La fuente de las perlas

por Paul Feval

(CONTINUACION) Martel bajó entonzes de su plataforma y entró en el bosque. Por un instante caminó como al azar, por entre el ramaje de los árboles y árboles que se alzan en gavilanes de cada tronco.

ferencia de Estensión universitaria. Habló del socialismo, abogando por que el problema se resolviera por el amor y la concordia. Fué muy aplaudido.

Almería.—En una junta celebrada por las autoridades, centros de cultura y de recreo, senadores, diputados y periodistas, ha quedado acordado el programa para recibir al rey. Llegará aquí del 22 al 28. Después marchará a Granada.

Lugo.—La Cámara de Comercio ha dirigido un telegrama de felicitación al Sr. Montero Ríos por el discurso que pronunció en el Senado abogando por la rebaja de las tarifas de ferrocarriles.

Lérida.—La jura de la bandera de los regimientos de Navarra y Albuera ha resultado solemne. El desfile de las tropas fué brillante. Asistió numeroso público.

Santiago.—Han comenzado las fiestas de Semana Santa. Reina gran animación en las calles. Hay gran afluencia de forasteros. Esta mañana se ha verificado la bendición de las Palmas en la Basílica, asistiendo el ordenan Sr. Martín de Herrera. La ceremonia ha resultado brillante.

Barcelona.—En el salón de San Juan, y con la solemnidad del año último, se ha verificado esta mañana la jura de la bandera de los reclutas incorporados a fila recientemente. Han formado todos los cuerpos de la guarnición con bandera y banda de música, asistiendo el capitán general con su Estado Mayor, el comandante general de Sotomayor, el comandante de Marina, algunas autoridades civiles y numeroso público.

Barcelona.—En el salón de San Juan, y con la solemnidad del año último, se ha verificado esta mañana la jura de la bandera de los reclutas incorporados a fila recientemente. Han formado todos los cuerpos de la guarnición con bandera y banda de música, asistiendo el capitán general con su Estado Mayor, el comandante general de Sotomayor, el comandante de Marina, algunas autoridades civiles y numeroso público.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA Crónica taurina

En Madrid Madrid 27, a las 19.15. Se ha celebrado hoy la última novillada de la temporada, lidiándose reses de Villamarta por Bienvenida, Platerito y Corchito. Ha habido un lleno.

Los bichos no han sido más que regulares. Blandos y pequeños en general, solo el quinto se ha distinguido por su bravura. En el primer tercio han hecho la siguiente faena: 39 puyazos por 28 caídas y tres penos para el arrastre.

En palos Armillita y Bonita. Bienvenida, a su primero y primero también de la tarde, le propinó una estoada ocaida, saliendo desarmado, y mientras arreglaba los chismes para volver a la carga, se arranca el toro, empujándole y volteándole aparatosamente.

Conducido a la enfermería, le apreciaron los médicos una herida en el tercio interno de la parte superior del muslo derecho con desgarradura de la piel en una extensión de 10 centímetros, y un fuerte varicosis en la región abdominal. Presenta también erosiones en la cara.

Corchito empleó en sus toros: una descolgada y un desoabello, y varios pinchazos y una estoada buena. Platerito, a su primero, propinó varios pinchazos y una tendida; una media, otra atravesada y otra mejor; a su segundo y al tercero, una tendida y varios intentos de desoabello.

El diestro Bienvenida fué trasladado a su casa en la calle de Alcalá, en la que fué muy visitado. Sólo se queja de dolores en el vientre. Su estado es alarmante.

El estado de "Bienvenida"

Madrid 27, a las 23.20. El diestro "Bienvenida", se encuentra en estado satisfactorio. Sólo se queja de la contusión que recibió en el vientre.

La herida del muslo no le interesa mas que los tejidos blandos.

El Sr. Maura

Madrid 27, a las 22.30. A las siete de esta tarde fué a Palacio el señor Maura, permaneciendo con el rey largo rato. Informóle de los detalles relativos al próximo viaje a Cataluña.

Antes estuvo el jefe del gobierno paseando con el marqués de Ibarra en el Pardo.

León y Castilla

Nuestro embajador en París, Sr. León y Castillo, se despidió hoy de SS. MM. y AA.

Los obreros de la Carraca

El ministro de Marina, Sr. Ferrandiz, ha manifestado a los diputados y senadores gaditanos que no será despedido ningún obrero del arsenal de la Carraca, siempre y cuando el capitán general de aquel departamento envíe todos los

negros cabellos levantados encima de la frente, se ataban en la nuca, redondeando su lujosa abundancia, para formar la abrazadera que es el adorno de las mujeres del país de Rennes; su justillo de un brillante color azul, resaltaba sobre la oscura lana de su basquiña de pliegues anchos y huecos. Sus piecitos desnudos, estaban calzados por zuecos oyo pardo matiz hacia resaltar su blancura.

Magdalena era muy bella! Loco estaba nuestro dueño, Magdalena era su joya y él diérsela por ella el cielo; Pasaba pensando en ella La noche siempre en desvelo.

El viejo campesino, que era maese Juan Tual, guarda bosque jurado de la capitania de Liffre, limpiaba su fusil sin levantar los ojos, pero el perro había olfateado al recién venido.

Y llegó de Normandía A Saint Aubin del Cormier. Mas hablador que un urrao. Un galante caballero. Nuestro amo tuvo celos. Que se enfermó de viejos.

Un ladrillo del perro la interrumpió, impidiéndole acabar la tercera copla. —¡Abajó! León, abajó! dijo Juan Tual; ¡alborotas como un perro de guardia!

Celeste había cesado de golpear su ropa y miraba al reciénvenido con una extrañeza mezclada de incertidumbre. Sus grandes ojos negros ingenuos y brillantes dudaban lo que veían.

—León no reconoce los amigos, dijo el guardia francés que llegaba a la rampa. Celeste chocó sus manos una contra otra arrojando un grito de alegría.

—¡Es él, dijo; padre mío, es M. Martel que vuelve general!

La guardia civil

Dícese que los jefes de la Bateménita han acordado pedir no formar parte de la policía judicial.

Se añade que el coronel de Seguridad, señor Elías, acompañará al rey en su viaje a Barcelona, vistiendo el uniforme de la guardia civil.

Por cuestión de faldas riñeron esta tarde en la calle de Preciados, dos individuos llamados Enrique González y Rafael Ortega. El primero le asestó al segundo dos ocelladas, dejándole gravemente herido. El agresor quedó en manos de la policía.

De Sevilla

Dicen de Sevilla que la animación con motivo de las fiestas, es grande y el tiempo espléndido. En la iglesia de San Miguel fué oída infraganti una mujer que estaba cortando con unas tijeras el manto de oro de la Virgen, al salir la Cofrada.

Dato en Bilbao

Comunican de Bilbao que el Sr. Dato visitó el castillo de Butron, recorriéndolo y admitiendo sus detalles históricos. Firmó en el album de visita.

Fallecimientos

Ha fallecido en París la duquesa de Alba, rodeada de sus hijos, su tía la emperatriz Eugenia, su madre la duquesa de Fernán-Núñez y su hermano el marqués de la Mina.

Este comunicó hoy telegráficamente al rey y al gobierno, la triste noticia. La duquesa se despidió cariñosamente de sus hijos el duque de Alba, el conde del Montijo y señorita doña Sol.

El cadáver será trasladado a Madrid. La colonia española ha dejado tarjeta en el hotel Bristol, que es donde ha fallecido la noble dama.

El Congreso Naval

El lunes se reunirán los señores duque de Vergara, Navarro Reverter, Rodríguez y Cobian que son los presidentes de las cuatro secciones del Congreso del Fomento Naval, para ultimar los detalles de la Asamblea y las cuestiones que han de ser sometidas a la misma.

En Palacio

Mañana recibirá el rey en audiencia a los señores Pérez Galdós y Dr. Tolosa Latour. Mancheta.

Victor Manuel y Guillermo II

Dicen de Nápoles que la entrevista entre el rey Víctor Manuel y el emperador Guillermo ha sido muy cordial.

En el banquete celebrado a bordo del "Hohenzollern", se cruzaron brindis muy amistosos. El rey Víctor Manuel ha dicho que la triple alianza seguirá siendo la mas sólida garantía de la paz europea, y que los pueblos que forman dicha alianza se hallan enlazados por una aspiración común hacia un porvenir de progreso pacífico.

La guerra ruso-japonesa

El general Kouropatkine ha llegado a Mukden, donde conferenció con el virey Alexieff. Mancheta.

El paso del Yalu por los japoneses

Dicen de San Petersburgo que el paso del Yalu por los japoneses no se considerará por los rusos como un éxito estratégico de sus enemigos, sino muy al revés, como una operación realmente desastrosa, pues el alargamiento de su línea de combate será causa de su debilidad.

La neutralidad de China

En Pekín se han colocado otra vez carteles oficiales aconsejando a la población que se abstenga de todo acto que se pueda considerar contrario al principio de neutralidad.

El guardamonte alzó los ojos, miró un instante al joven, a quien Celeste acogió saltando, habiéndole dado a besar su fresca mejilla. En el honrado y franco rostro de maese Tual se pintó un movimiento de vacilación.

—Era un buen corazón otras veces, murmuró entre dientes; ¡un buen corazón y un niño animoso!... ¡esta es la verdad!... ¡pero es el hijo de su padre, que lo mismo da!

—Pero vend, padre mío, gritó; ¡Vertel va a creer que no os alegró el volverlo a ver!

Maese Juan se adelantó hacia el joven y le tendió su larga y atezada mano, ofreciéndole un buen corazón otras veces.

—¡Qué fuerte os veo y qué hermoso, Martel, decía Celeste.

—No me tuteabas otras veces, Celeste? preguntó el joven.

Maese Tual hizo un gesto en su rincón. —Otras veces nos tuteábamos, contestó riendo el joven. Pero al veros tan bravo y arrogantes, con vuestros galones de oro y vuestros negros bigotes... no me atreveré. Todo lo que puedo hacer es amaros como antes de vuestra partida.

Martel tenía entre sus manos las de la joven, frescas y enrojecidas por el frío del agua. La atrajo a sí y dió un beso sobre sus negros cabellos.

Hacia algunos segundos que maese Tual buscaba un motivo para mezolarse en este reconocimiento demasiado sensible para su agrado. —Señor de Carhoat, dijo, el perro no ha podido reconoceros, según deciais, porque no os ha visto nunca.

Los Estados Unidos y la Guerra

El gobierno de Washington ha renunciado a reforzar la escuadra del Extremo Oriente, siendo hasta fácil que la disminuya, por considerar que la fase naval de la guerra ha terminado ya, empujando ahora la acción exclusivamente terrestre, creyendo que habrá de durar la actual guerra lo menos dos años.

Las operaciones en Corea

Noticias de Tokio dicen que están ahora los rusos atrincherándose fuertemente en los alrededores de Antung.

Informes que proceden de Liao-Yang, aseguran que los japoneses han detenido su marcha de avances por la línea de Ping-Yang y Andju, temiendo, el parecer, tropezar con las patrullas rusas.

Los ginetes japoneses temen muchoísimo a los cosacos, pues en todos los encuentros han buscado siempre refugio tras las fuerzas de infantería.

Ayer una patrulla de cosacos se encontró con un destacamento japonés, cayendo sobre el mismo y causándole muchas bajas.

Actualmente hay en Andju unos 3,000 japoneses y mas de 1,000 en Pahtohan.

El plan de los japoneses consiste probablemente en envolver y aislar la división rusa que se halla al norte de Corea, para lo cual esperan los japoneses, sin duda, haber concentrado en aquella región fuerzas suficientes.

Oficial de Port-Arthur

Madrid 28, a las 3.10. Un despacho oficial de Port-Arthur, fecha 27, recibido en San Petersburgo, comunica lo siguiente:

Los japoneses intentaron bombardear hoy la plaza. Cuatro vapores mercantes japoneses, acompañados de seis torpederos, fueron divisados por medio de los reflectores eléctricos de la plaza y la escuadra y los torpederos rusos.

Uno de estos se precipitó sobre el enemigo atajándole. En segunda le lanzó un torpedo que hizo blanco en uno de los vapores mercantes japoneses, destruyéndolo su proa. Los dos vapores siguientes fueron a encallar en las rocas, a la derecha de la costa, y el cuarto vapor hundióse hacia la izquierda.

El torpedero ruso "Silny", al mando del teniente Chodorwitch, que se batió él sólo con los seis torpederos japoneses, tuvo un ingeniero y seis marineros muertos y el comandante y 12 marineros heridos.

Al amanecer salió del puerto la escuadra rusa, yendo al frente de ella el almirante Makaroff que arbolaba su insignia en el crucero "Askold".

El telegrama oficial termina diciendo que la entrada del puerto está libre de todo obstáculo. Gimenoz Vizarrá.

Más noticias oficiales de Port-Arthur

Madrid 28, a las 3.30. El general gobernador de Port-Arthur acepta en un telegrama los detalles de la operación intentada por los japoneses contra dicha plaza moscovita.

Dice que los rusos, a la madrugada, abrieron un fuego general y violento contra el enemigo. Varios brulotes cargados de piedras precedían a los torpederos, a los cuales seguían, a distancia, grandes buques que hacían fuego contra los fuertes apoyados a la acción de los brulotes y los torpederos.

Sobre los brulotes embarrancados encontraron los rusos cañones Horthokils de tiro rápido que disparaban contra los torpederos rusos. Cada brulote llevaba a su costado una chalupa para el salvamento del personal. Se salvó una de ellas con sus tripulantes.

El cañoneo terminó a la madrugada. El almirante Makaroff, embarcado en el cañonero "Cutter", examinó de cerca los navios embarrancados.

A las cinco de la madrugada vieronse nuevamente los torpederos japoneses al Sur de Port-Arthur.

Las baterías de la plaza abrieron el fuego a las seis de la mañana conteniendo a la escuadra japonesa que avanzaba.

El fuego de los cañones cesó al alejarse la flota enemiga, que desapareció en el horizonte a las diez de la mañana. Gimenoz Vizarrá.

Lo del tapamiento de la escuadra rusa

Madrid 28, a las 3.50. A todos los marinos causa extrañeza el rutinario del almirante Togo, cuyas condiciones de capacidad para el cargo que desempeña, ya son muy rebajadas hasta por los mismos ingleses.

El empeño del embotellamiento haciendo encallar barcos a la entrada de los puertos, resulta una tontería. Pudo dar resultados en la época en que se desconocía la dinamita y la aplicación de la electricidad a los fuertes explosivos; pero hoy día la obstrucción de un paso de poco fondo es momentánea, pues es el s. b. o. de la ingeniería el volar el obstáculo con cualquier materia explosiva, sin que quede ni rastro del objeto.

Estas obstrucciones ó embotellamientos (tapamientos sería más propio) solamente se comprenden cuando a la plaza que es objeto de ellos se la ataca por tierra un fuerte ejército con esperanzas de tomarla para que, no pudiendo atender a desembarazar la salida, caigan prisioneros los buques surtos en la misma. De no ser simultáneos los ataques por mar y tierra es infanfil una operación que se deshace con facilidad, sobre todo donde hay recursos de todas clases como en Port-Arthur, y en donde no existe peligro inminente por tierra ni mucho menos.

Gimenoz Vizarrá.

Postres variados

Kruger, heredero

El valor de los boers, su patriotismo, mas propio de edades heroicas que de los prosaicos tiempos que corren, despertaron en su favor las simpatías de casi toda Europa, algunas de las cuales subsisten tan íntegras y fervientes como en los días de la guerra anglo-boer.

Hablen los hechos: Carlos Chaberscau, antiguo profesor francés, ha muerto en un pueblecillo del departamento Lot-y-Garonna, donde vivía modestamente. Al hacerse el inventario de sus bienes, se ha encontrado, escrito al dorso de un certificado de nacimiento, un testamento otorgado en el que se instituye albacea al abogado Solleville, a quien encomienda el cuidado de transmitir todos sus bienes, excepto la biblioteca y 1,000 francos, al presidente del Transvaal, el inolvidable Kruger.

El «radium» y el tratamiento del cáncer

Las esperanzas que entre los médicos ingleses había hecho nacer el radium como agente curativo del cáncer, han quedado defraudadas en absoluto, según anuncia el Daily Mail.

De las experiencias que han reunido, practicándose en las clínicas, resulta que en 18 casos de cáncer sometidos a la acción del radium durante un periodo total de veinticuatro horas, sólo en uno se observó atenuación de dolor. En cambio, los restantes pacientes experimentaron exacerbación en sus sufrimientos.

En vista de ello los facultativos ingleses han abandonado el nuevo procedimiento curativo del cáncer, sustituyéndolo por las corrientes eléctricas de alta frecuencia, cuya eficacia ha sido ya plenamente demostrada.

Calor a domicilio

En las grandes poblaciones americanas, sin necesidad de estufas, braceros ni demás chimeneas de calefacción doméstica, se tienen las habitaciones a la temperatura que se desea.

Hay en estas poblaciones una fábrica central productora del calor, que se transmite a los edificios en la misma forma que se transmite el agua ó el gas.

En Europa ya se ha ensayado ese sistema de calefacción en Dresde, cuyos principales edificios, el teatro de la Opera, la Biblioteca y el Museo, entre otros, reciben el calor por tuberías y cañas de distribución, en las cuales circula aire caliente a la presión de ocho atmósferas.

Geroglífico

—Sí, sí, repitió el guarda bosque, si lo hubieseis mirado bien, veriais que León tiene señaladas las orejas de otro modo que su padre... porque el que vos conocieris fué a su padre, Sr. Carhoat.

Martel se bajó y aserrió a León, que andaba a su alrededor olfateándole curiosamente.

—¡Pronto haremos conocimiento, dijo... padre Tual, añadió levantándose, vengo a pediros cena y cama para esta noche.

El guarda bosque no se tomó el trabajo de ocultar su sorpresa; iba a abrir la boca para recordar a Martel que la casa de Carhoat estaba situada a trescientos pasos de allí, detrás de la roca; pero un signo suplicante de Celeste detuvo la palabra en sus labios.

—Para servirlos, señor de Carhoat, respondió firmemente.

El joven no parecía resentirse del genio de maese Juan Tual; Celeste añadió a la sea fórmula de su padre una graciosa invitación.

Tomó la mano del joven, y le hizo pasar el umbral de la casa.

El interior estaba aseado y brillante de limpieza; pero todos los objetos tenían ese sombrio aspecto que dan a las granjas del país de Rennes la desmahadada sencillez de su arquitectura.

El día declinaba. La escasa luz que entraba por la puerta y la estrecha ventana se absorbía en las terrosas paredes y reflejaba en los brillantes cuarterones de algunos cojines de negra enina.

La Fuente-de-las-Perlas no era una granja como las demás; se veía cierto lujo en el mueblaje. Por encima del enorme lecho de maese Tual, un cielo de sarga verde recortaba las redondas puntas de sus festones. Era cuadrado como el lecho de nuestros reyes, desmesuradamente alto por los pies y unido al cielo por delgadas columnas.

Sobre los altos colchones y los festones de la cubierta, había un catre de tijeras tendido horizontalmente que parecía esperar un segundo lecho.

Hemos visto en Bretaña estos dormitorios comunes, tener hasta cuatro pisos.

Pero este no servía más que a Juan Tual, porque el segundo no tenía ningún colchón. (Se continuará.)



Antes de tomar la Dentina

Después de tomar Dentina



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CANIZARES; las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos.



Farmacia de Cañizares, Caballeros, 63.-VALENCIA

GUIA COMERCIAL

DE VALENCIA, ALICANTE Y CASTELLÓN DE LA PLANA

Esta importante GUIA contiene los índices geográficos de todos los pueblos de España, datos comerciales de las tres provincias, plano de Valencia y una importante sección de anuncios.



REGALO A los señores suscritores y lectores de este periódico se les hará un descuento de 25 por 100, presentando el adjunto anuncio...

ASMA y CATARRO ESPIC CARIDAD Cura los portos GIGARRILLOS OPRISIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS...

Nuevos CARTAPACIOS ESCOLARES

Con dibujos para la enseñanza intuitiva en todas las ciencias Geometría, Geografía (La Hidrográfica-Orográfica y Política), Aritmética, Historia, Física, Música, Dibujo natural y de adorno...

CARTAPACIOS PUBLICADOS GEOMETRIA: cuerpos sólidos ó poliedros.—Tetraedro.—Hexaedro ó cubo.—Dodecaedro.—Prisma triangular.—Prisma pentagonal.—Pirámide exagonal.—Cono, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

Precio del cuaderno 5 céntimos De venta en las principales librerías y papelerías de España.

SUBASTA

Procedente de la testamentaría del muy ilustre señor D. Mariano Gisbert, se saca a la venta en pública y extrajudicial subasta las fincas siguientes...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

SUBASTA

Procedente de la testamentaría del muy ilustre señor D. Mariano Gisbert, se saca a la venta en pública y extrajudicial subasta las fincas siguientes...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

En el término de esta capital DOCE HANEAGADAS, ó lo que haya de tierra huerta en la vana de la calle de Cuartera...

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla

El vapor ARAGON saldrá el 28 del corriente para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

El vapor ULLOA saldrá el 2 de abril para Liverpool y Amberes.

Somatose Reconstituyente de primer orden Estimula en alto grado el apetito

Banco Hipotecario de España Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual

A los enfermos de los ojos El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela

DIGESTIVO CLIN El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO

AGENDA DE BUFETE

VALENCIA: Sus monumentos y artes.--Su naturaleza é historia.--POR D. TEODORO LLORENTE

EL TOMO SEGUNDO DE ESTA OBRA CONTIENE LAS MATERIAS QUE EXPRESA EL SIGUIENTE ÍNDICE Capítulo I.—Palacio del Real.—Grandezas desvanecidas.—Recuerdos gloriosos del Palacio del Real: su historia. El poder monárquico en el reino de Valencia. Sus principales funcionarios. Los virreyes. Los duques de Calabria. Descripción del palacio. Su ruina.—La tragedia del general Elío.

Forma esta obra dos gruesos volúmenes en 4.º, bien encuadrados. El primero de 855 páginas, con 6 láminas fotográficas y 106 grabados; el segundo con 1,064 páginas, 7 láminas y 165 grabados.—Precio 28/25 pesetas.—Se suscribe en la Administración de LAS PROVINCIAS.